



## “AUXILIO SOCIAL,, celebra con gran entusiasmo el sexto aniversario de su fundación Ingente labor por ella realizada en el año actual de protección a la madre, al niño y al anciano

### Auxilio Social

Celebramos hoy el VI aniversario de la Fundación de Auxilio Social. En este día invito a todos a que piensen en quiénes la iniciaron, por qué y cómo empezó, cómo se ha desarrollado y a qué ha llegado esa hermosa obra, legítimo orgullo de la Falange, que tantas miserias ha remediado, tantas lágrimas ha secado hasta merecer las bendiciones que del Pontífice ha recibido por la misión de caridad cristiana que realiza. Su obra es una parte de la Justicia Social que la Falange realiza. Porque Falange es así; promete poco, pero realiza mucho. Que lo digan los ya millones de españoles, semejantes nuestros, que de Auxilio Social reciben el sustento sin sentirse humillados, porque saben que se les da por justicia y no de limosna.

Quisiera que en este VI aniversario meditáramos todos sobre esta obra; nosotros para mirarla con creciente cariño y hacer lo posible por ampliarla; los otros, los remisos, los egoístas, los que cierran la mano o la bolsa cuando se trata de hacer el bien, para que escuchen la voz de su conciencia que les recrimina por su falta de generosidad, de caridad y de justicia.

Atravesamos horas difíciles, que para muchos son de angustia porque carecen de lo indispensable para vivir: Auxilio Social atiende con solicitud en la medida que las circunstancias permiten a las necesidades más apremiantes en los Comedores Infantiles, Cocinas de Hermandad, Madres Lactantes, Hogar Infantil, Centro de Alimentación Infantil, etc.

No es hora ni me corresponde hacer estadísticas de las personas que reciben sus beneficios; pero sí me interesa decir a todos que presten su apoyo moral y material a esta obra hermosa y cristiana que Auxilio Social realiza hace seis años: los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. por ser nuestra; lo que no lo son, por ser españoles y en último término porque a ello están obligados como cristianos.

La grandeza de España depende de la unidad entre sus hombres; Auxilio Social con su obra de amor contribuye a esa unidad; esa sola consideración sería suficiente para que todo buen español le prestara su apoyo.

En este VI aniversario de la fundación de Auxilio Social gritemos con más fe que nunca: ¡ARRIBA ESPAÑA!

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

### La Falange conmemoró ayer solemnemente en Madrid el IX aniversario de su fundación

#### Imposición de la medalla de la Vieja Guardia a 87 familiares de Caídos.—El ministro secretario del Partido depositó por la tarde las cinco rosas simbólicas sobre la tumba del Fundador

MADRID.—La Falange celebró ayer en esta Capital como en toda España el noveno aniversario del acto fundacional que tuvo lugar el 29 de octubre de 1933 en el Teatro de la Comedia madrileña. España entera se sumó a la conmemoración de la fecha trascendental que es al mismo tiempo día de recuerdo para cuantos ofrendaron su vida por Dios y por España.

Los actos dieron comienzo en la Capital con una Misa en el altar de los Caídos que presidía una Cruz monumental levantada cabe el arco central de la Puerta de Alcalá. Toda la Plaza se hallaba adornada con banderas nacionales del Movimiento. A las nueve de la mañana se hallaban en correcta formación ante la Puerta de Alcalá cuarenta centurias del Frente de Juventudes y diez de margaritas y flechas femeninas. La Centuria de la Jefatura Provincial con guión de mando y banda de cornetas y tambores rindió los ho-

nores a la llegada de autoridades y jerarquías.

Asistieron entre otras personalidades el vicesecretario de Servicios, el gobernador militar, el jefe de la Casa Militar de Su Excelencia el Generalísimo, delegado nacional de Sanidad, jefe nacional del S. E. U., gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y todas las jerarquías provinciales.

Terminado el Santo Sacrificio de la Misa, el delegado provincial del Frente de Juventudes dió lectura a la Oración de los Caídos, al final de la cual las centurias del Frente de Juventudes y de las margaritas de la Sección Femenina desfilaron ante las autoridades.

#### En el Teatro de la Comedia

Poco antes de las diez y media de la mañana se hallaban concentrados en la plazuela central del Paseo del Prado más de 14.000 falangistas. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento pasó revista a las fuerzas concentradas, trasladándose seguidamente al Teatro de la Comedia. Una intensa multitud llenaba las calles adyacentes a la en que el teatro se halla situado.

A lo largo de la calle del Príncipe se hallaba formada la Sección Femenina hasta la entrada del teatro.

#### Aspecto de la sala

Al fondo del escenario del teatro de la Comedia un gran lienzo negro ostentaba la siguiente inscripción: «Caídos nacionalsindicalistas: ¡Presentes!» En el escenario, todo dispuesto en la misma forma que esta hace nueve años: en el centro, y apoyadas sobre la mesa presidencial, tres grandes coronas de laurel evocaban la presencia de José Antonio Primo de Rivera, Julio Ruiz de Alda

y Narciso Martínez Cabezas, que presidió el acto.

La sala estaba totalmente ocupada por jerarquías, autoridades, falangistas, familiares de los caídos y representaciones de los partidos nacionalsocialista y fascista, así como por numerosos ex combatientes de la División Azul.

#### La evocación del acto fundacional

A las doce y diez resuena en el teatro un toque de corneta y se hace un silencio impresionante. El coronel Tarduchi, organizador del acto celebrado en el mismo sitio día y hora del año 1933, se adelanta unos pasos y pronuncia las siguientes palabras: «El día 29 de octubre de 1933. Narciso Martínez Cabezas dijo: «José Antonio Primo de Rivera tiene la palabra.» Inmediatamente da la voz de «¡Comaradas!... ¡Firmes!» El público se pone en pie en medio de la más profunda emoción, y comienza la lectura del discurso fundacional que fué retransmitido por Radio Nacional.

#### Imposición de medallas

A continuación, el ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, desciende del escenario e impone la medalla de la Vieja Guardia a los familiares de 87 caídos por Dios y por España, ayudado por el jefe nacional de la Junta de Recomendaciones, camarada Sancho Dávila. El secretario nacional señor Díaz de la Riva, va dando lectura a los nombres, y los familiares de los caídos van subiendo al escenario para ser condecorados. Se cita en primer lugar a doña Clementina Ortega, madre de Onésimo Redondo, y a doña Amelia Azaola, viuda de Ruiz de Alda, que no se hallaba en el local.

(Continúa en la sexta columna)

### AUXILIO SOCIAL

Entre todas las obras que el nuevo Estado ha llevado a cabo, ocupa un puesto de honor la Obra de Auxilio Social.

No importa que haya quien la censure, exagerando las imperfecciones, que, como toda obra humana, pueda tener. No importa que algunos exploten toda clase de pretextos vanos, que al fin y al cabo no son más que maneras de querer justificar sus egoísmos.

Por encima de esas pequeñeces están los hechos, que hablan un lenguaje harto elocuente.

Y el testimonio agradecido de los millares de pobrecitos a quienes mata el hambre a diario.

Y las palabras augustas de Nuestro Santo Padre Pío XII, que, al igual que su Venerable antecesor, ha bendecido cordialmente y más de una vez esta obra cristianísima.

¿Y habrá todavía quienes, a título de católicos precisamente, censuren a Auxilio Social?

No creemos que se atrevieran a hacerlo, si conociesen a fondo su modo de funcionar, los resultados obtenidos y las palabras sumamente alentadoras y encomiásticas que en más de una ocasión la han prodigado las más altas jerarquías de la Iglesia.

Creemos que ha llegado la hora de deponer reservas y actitudes recelosas y de lanzarnos todos con abnegación y espíritu de sacrificio a la conquista de esas masas necesitadas, a las cuales tantas veces se ha dado pie con nuestro egoísmo nada cristiano para que se echaran en brazos de los extremismos demagógicos.

Y esta es la realidad palpitante. Sólo el que está en contacto inmediato y constante con esa parte doliente y desheredada de nuestra pobre humanidad, está capacitado para juzgar la labor que Auxilio Social está llevando a cabo. Labor que si no es todo lo eficaz que sería de desear, se debe, principalmente, a la falta de colaboración de tantos que presumiendo mucho de patriotas y de cristianos se han olvidado totalmente de aquellas palabras del Apóstol:

«El que vea a su hermano padecer necesidad y cerrase sus entrañas ¿cómo puede decir que tiene la caridad de Dios? Hijitos míos, no amemos con palabras, ni con la lengua, sino con las obras y de verdad.»

Las almas sinceramente buenas no ponen tantos «peros» a las obras, ni buscan tantos pretextos a fin de cerrar su bolsa. El día en que el amor y la fraternidad cristiana, auténtica y verdadera, presida toda nuestra vida, la felicidad lloverá como lluvia celeste sobre España.

Mientras tanto, Auxilio Social, expresión del ansia de justicia social del nuevo Estado, seguirá luchando la noble batalla de prestar ayuda al hermano desvalido, contando para ello con la ayuda de Dios, con la bendición del Papa y con el aliento de los buenos españoles.

El delegado provincial

Seguidamente subió al escenario don Antonio Almagro, vicepresidente de la Diputación, padre de don Francisco Almagro Díaz. La lectura se hace en medio de emocionantes escenas, especialmente al imponerse la medalla a la viuda de García Noblejas y de Lsguna a quien les fueron asesinados cinco y tres hijos, respectivamente.

(Continúa en 4.ª plana)

## Aún no han declarado los Estados Unidos sus pérdidas en la batalla del Pacífico

### Todo el arco norte-oriental del continente australiano, en manos del Japón, señalase tenso contra el país antes dicho

#### LA SITUACION INTERNACIONAL

LA GRAN BATALLA DEL PACIFICO.—Ya les dije el otro día que el Japón no se dormía. Está alerta y muy alerta. Sobre todo en todo el amplio circuito estratégico que por norte y noreste defiende Australia, único punto de apoyo que posee el anglosajón para atacar al Japón en la parte meridional del citado mar. Ese círculo defensivo lo forman Nueva Guinea, el archipiélago de Bismarck, Salomón, Hébridas y Nueva Caledonia y finaliza en Nueva Zelanda.

En torno a esas islas han tenido lugar desde hace tiempo encuentros aéreos navales entre las fuerzas del yanqui y del nipón. Uno, los norteamericanos para, apoyándose en ellas, defender al continente australiano; los otros para en su día atacar Australia. Con este fin combaten en tierra y en mar. Otro objetivo importante busca el Japón con la conquista de estas islas. No es que vaya a por las riquezas que en ellas existen. Lo que se pretende es alcanzar una base estratégica, donde el nipón pueda reunir su flota para desde aquí proseguir su avance y salir, en buenas condiciones en busca de la flota contraria, pues hasta ahora el gran Japón tiene que venir con su escuadra desde mucho más arriba: de las Carolinas.

Todas esas islas, exceptuando parte de Nueva Guinea, las conquistó ya el Japón, hasta que un día Mac Arthur puso pie en una de ellas: Guadalcanal. Desde entonces se han sucedido acciones terrestres en esta isla así como en Nueva Guinea, sin que las fuerzas niponas hayan podido desalojar al enemigo de la primera ni conquistar la segunda.

COMBATES NAVALES.—Se han sucedido con el fin antes indicado, va-

rios apoyados por potentes escuadras aéreas. Uno para impedir el acceso del yanqui a dichas posesiones y otros para llevar los refuerzos necesarios a sus tropas por parte del nipón. Por otra parte la Escuadra japonesa ha tenido y tiene que operar para obstaculizar la línea de comunicaciones que el «Tio Sam» mantiene, aunque con grandes sacrificios, desde Australia a su nación, línea que va de Sidney (Australia) a San Francisco (Estados Unidos). Tengan presente esto último para lo que después, Dios mediante, escribiremos.

PRIMER COMBATE ocurrió el 3 de agosto en el norte de Guadalcanal, proximidades de la isla de Java. En él —como es natural— venció el Japón y hundió 21 barcos contrarios. Los anglosajones por confesión propia, perdieron los magníficos cruceros «Cambera» (australiano) y los estadounidenses «Quincy», «Vincennes» y «Astoria». Cuánto dolió esta pérdida a los yanquis

SEGUNDO COMBATE se produjo en el mismo lugar y el yanqui intervino con ánimo de cortar los convoyes de tropas niponas que afluyen a Guadalcanal. Esta acción tuvo lugar del 11 al 12 de octubre. El yanqui se apresuró a decir que había hundido un crucero pesado y cuatro destructores japoneses. El Japón llamó entonces y llamó por una razón sencilla porque él no consideraba terminadas allí las luchas. Así ha sido.

TERCER COMBATE.—El 25 del actual, el departamento de la Marina de guerra de Estados Unidos anuncia el bombardeo sobre fuerzas enemigas de superficie en la parte septentrional de la isla de Florida, y al siguiente día 26, del alba a la noche, produciase el choque terrible de ambas poderosas flotas en aguas de las islas de Santa Cruz.

La proximidad de estas islas al archipiélago Salomón permite afirmar se tratase de un nuevo convoy de tropas yanquis. (Continúa en 4.ª plana)

## El problema de abastecimientos

Entre las muchas y difíciles cuestiones que se le presentaron al nuevo Estado al resurgir victorioso sobre la criminalidad marxista fué la de atender convenientemente al abastecimiento del país, estableciendo los precios equitativos de los productos, en defensa de los españoles que por las especiales circunstancias de los excepcionales momentos habían de verse sometidos a pruebas de patrióticos sacrificios.

Por ello acometió decididamente el problema de abastecimientos y precios. En un principio estos asuntos dependieron de la Junta Técnica. Más tarde se vino en la necesidad de crear un servicio que amparase y regulase la economía y el modo de vivir en España. Así, pues, en virtud del Decreto de 16 de Febrero de 1938 se estableció el Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, dependiente de la Vicepresidencia del Gobierno, creándose a la vez los Servicios provinciales y locales. En virtud de la Ley de 22 de marzo del propio año, estos servicios pasaron a depender del entonces ministerio del Interior, pasando en virtud de la de 29 de Diciembre a depender del Ministerio de Industria y Comercio.

La Ley de 10 de Marzo de 1939 creó definitivamente lo que hoy es Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. Con objeto de armonizar los servicios y ver el medio de eliminar interferencias entre autoridades similares, pero de distinto orden, el Decreto de 23 de Septiembre del mismo año suprimió las Delegaciones Provinciales, asumiendo las funciones de éstas los Gobernadores civiles, asistidos de un Secretario y funcionarios dependientes de la Comisaría General.

La Ley de 24 de junio de 1941, con su reforma de 7 de mayo de 1942, reorganizó la Comisaría, para dar paso, como medida más fundamental de estas disposiciones, a la creación de las Comisarias de Recursos,

que divididas en zonas realizan la labor propia de procurar la producción de artículos alimenticios para ser puestos en el oportuno momento a disposición de la Comisaría General encargada de su distribución.

En virtud de las disposiciones anteriormente citadas el Servicio Nacional del Trigo pasó a depender de la Comisaría General, para cuanto se refiere a recogida y distribución de los artículos que se hallan afectos a tal Servicio, con lo cual se llegó a un mejoramiento en el abastecimiento de tales artículos.

Por Ley de 30 de septiembre de 1940, se creó el Organismo sancionador, o sea, la Fiscalía Superior de Tasas, encargado de enjuiciar y sancionar a cuantas personas o entidades vulneren las disposiciones relativas al abastecimiento o tasas de artículos, cuya labor venía realizando anteriormente la Comisaría General.

A medida que el Caudillo iba reconquistando el suelo patrio, se iba observando la destrucción sistemática de la vesania roja, y los campos y las ciudades completamente desolados, decantando la miseria y el horror en que habían vivido durante la dominación marxista. Ello trajo consigo una igualdad en las condiciones y métodos de la vida que acogiese por partes iguales a todos los españoles, provocando subiguientemente la Orden de 14 de mayo de 1939, en la que se establecía el régimen de racionamiento en todo el territorio nacional. En 28 de junio del propio año, una nueva Orden regula dicho racionamiento y fija la cuantía del mismo.

Por Orden de 26 de noviembre se modifican las anteriores disposiciones, para definitivamente puntualizar el sistema de racionamiento fijándose posteriormente las categorías en el racionamiento del pan. Ha sido adoptada esta determinación por ser constante deseo del Caudillo y del Estado llevar a la práctica la teoría de

Continúa en cuarta página

## NOTA BIBLIOGRAFICA

## "Vida profesional y administrativa del maestro"

Don Antonio J. Onieva y «Juan Piedrahíta», dos firmas bien conocidas del Magisterio nacional, han tenido la feliz idea de asociarse para la publicación de la interesantísima obra cuyo título encabeza estas líneas; y, como era de esperar, dada la competencia en estos asuntos, y en tantos otros, de tan inteligentes, dinámicos y polifacéticos publicistas, ha resultado un libro de tan extraordinaria utilidad para los maestros, que, una vez leído, hojeado siquiera, casi no se explica uno cómo hemos podido desenvolver hasta ahora nuestra vida profesional y administrativa sin contar en nuestra biblioteca con un auxiliar tan valioso.

Lo que si nos explicamos, con la obra a la vista, es por qué hemos dado, a lo largo de nuestra carrera, tan frecuentes resbalones y patinazos en cosas al parecer de poca monta; por qué tuvimos que acudir tantas y tantas veces a la Sección Administrativa—poniendo a prueba la paciencia sin límites de funcionarios tan excelentes y amables como el jefe de la de esta provincia—, para que aclarase nuestras dudas respecto a plazos, documentos de toda índole, etc., con motivo de una posesión, de un cese, de una permuta, de unos presupuestos escolares, de un expediente (de jubilación, de una licencia...); de tantas cosas, ¡de tantas!, como tiene que saber, y saber hacer, un maestro, además de educar a los niños que la sociedad le confía.

Nos explicamos, si, nuestras vacilaciones y nuestros errores, porque el campo legislativo del Magisterio es frondosísimo: es una selva intrincada y enmarañada donde se pierde uno fácilmente si no le acompaña un guía «autorizado», que conozca paso a paso el terreno. ¡Y qué buen guía es, qué inteligente y experto guía es este libro de Onieva y «Piedrahíta»! No hay recoveco legal donde no se adentre, camino, vereda o trocha por donde no vaya con paso firme, obstáculo que no salve, dificultad que no prevea. El Magisterio español ha de agradecer hondamente a los autores la gustosa delectación que parecen haber puesto en que no quede ni un cabo sin atar, en que el maestro sepa todo, absolutamente todo lo que tiene que hacer, y cómo ha de hacerlo, desde el punto de vista administrativo: cuando se posesiona, cuando enferma, cuando se sustituye, cuando se traslada, cuando se jubila, cuando pide una subvención, cuando interpone un recurso, cuando funda una Mutualidad, o una cantina escolar, o un campo de demostración agrícola; cuando hace una exposición de trabajos escolares, cuando tiene que pronunciar un discurso, o escribir una memoria, o extender un certificado, o redactar el cuaderno de preparación de lecciones, o el diario de la Escuela, o elevar una reclamación a cualquier organismo, y mil cosas más cuya sola enumeración llenaría muchas cuartillas.

En la «Vida profesional y administrativa del maestro», como más arriba decimos, está todo previsto todo está tratado con la debida amplitud, sin que nada sobre ni falte, y para todo hay formularios y modelos que, sin perjuicio de que cada compañero pueda imprimir su sello personal, le aliviarán extraordinariamente en la tarea, a menudo enojosa, de dar forma a escritos y documentos de cuya acertada confección depende a veces el éxito de lo que uno se propone.

Aunque parezca extraño, dada la indudable aridez de la mayor parte de estos temas, aún han sabido los señores Onieva y «Piedrahíta» intercalar en la obra bellezas literarias; la sencillez no excluye la galanura del estilo, sino que la refuerza; así en el prólogo, no exento de gracejo, y en el primer capítulo, escrito en excelente castellano y saturado de buen estilo.

En resumen: la «Vida profesional

## Departamentos oficiales

## Fiscalía Provincial de Tasas

Por transporte clandestino y sin guía de circulación de harina, ha sido sancionada la vecina de Montuenga (Segovia), Angela Puebla Canto, con multa de MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 48 kilos de dicho producto al que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino de harina ha sido sancionado el vecino de Madrid, Gonzalo Sánchez Martín, con multa de MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 25 kilos de dicho producto al que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino de telas y artículos intervenidos, ha sido sancionado el vecino de Madrid, Sergio Ibañez Soris, con el comiso de los géneros que transportaba y a los que se ha dado el destino legal ordenado, multa de MIL pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Esta Fiscalía ha sancionado a la vecina de Madrid, Francisca Sáez Díez, con multa de MIL pesetas, tres meses prohibición del ejercicio del comercio y comiso de 5 kilos de harina, 18 de garbanzos y 4 panes que transportaba sin guía alguna ni autorización legal, habiéndose dado a mencionados artículos el destino legal ordenado.

Por compra sin autorización de reses vacunas y traslado de las mismas de una provincia a otra sin guía ha sido sancionado el vecino de Tolicirio (Segovia), Ciriacó Hernández Sanz, con multa de DOS MIL pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de varios artículos intervenidos han sido sancionadas las vecinas de Madrid, Josefa Muñoz, Alfonsa García y Dolores Monge, con multa de MIL pesetas a cada una, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de las mercancías a las que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de harina han sido sancionadas las vecinas de Madrid, Juans Herranz y María Pavón, con multa de MIL pesetas a cada una, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía.

—Por transporte clandestino de harina han sido sancionadas las vecinas de Madrid, Petra Negro, Alfonsa Corrales y Juana Sánchez, con

## Organización Nacional de Ciegos

## Delegación de Avila

## Repeso Municipal

## Plaza de la Victoria

Lista de números premlados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 29 de octubre de 1942:

Premiado con 25 pesetas e número 833.

Premiados con 2'50 los números 033; 133; 233; 333; 433; 533; 633; 733; 933

y administrativa del maestro» es obra que a nuestro juicio no debe ya faltar en la biblioteca de ningún profesional de la primera enseñanza. Creemos prestar un buen servicio a nuestros compañeros recomendándoles su adquisición, en la seguridad de que aquellos que por nuestra recomendación lo hagan han de quedarnos agradecidos. Nosotros se lo estamos ya profundamente a sus autores y a la «Editorial Magisterio Español», que una vez más ha dado en la diana, en su constante afán de ser útil a la enseñanza y a los maestros.

Luis López Prieto.

multa de MIL pesetas a cada una, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

Por transporte clandestino de artículos intervenidos, han sido sancionadas las vecinas de San Lorenzo de El Escorial, Irene Díaz Suárez, Carmen Hernán, Heliodora Organista y Sabina León, y a la de Hoyo de Pinares Nicolasa Tabasco, con multa de MIL pesetas a cada una, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de las mercancías que transportaban a las que se ha dado el destino legal.

—Por compra-venta y transporte clandestino de patatas han sido sancionados los vecinos de Fuentebueña (Salamanca), Julio García y Valentín Sánchez, y los de Becedas, Juan García y Doroteo del Río, con multa de MIL pesetas a cada uno, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 115 kilos de patatas a las que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino de géneros intervenidos ha sido sancionada la vecina de Madrid, Josefa Alvarez Novos, con multa de MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de los productos que se la intervinieron, a los que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de diferentes productos intervenidos han sido sancionadas las vecinas de Chamartín de la Rosa, Ana Ginés Martín y María Fernández Rodríguez con multa de MIL pesetas a cada una, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de los géneros a los que se ha dado el destino legal.

## Torrón FOTOGRAFO

Entrada 7.—AVILA



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria núm. 50

## ERNESTO GIMENEZ (S. A.)

Huertas, 16. Teléfs. 10.820 y 29.072.—MADRID.

## REPRESENTACION

en Castilla la Nueva, AVILA y SEGOVIA de

Papelera Guipuzcoana de Zicuñaga, S. A.

Película transparente "ZICUFAN", Formatos, sobres, bolsas, bobinas, viruta, etc.

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Avila Circular núm: 191

En virtud de la orden de 15 de los corrientes, de la Presidencia del Gobierno, (B. O. del Estado núm. 290), queda prohibido el transporte de carbón vegetal sobre camiones, fuera del recorrido necesario desde el punto de origen a la estación de embarque y en el interior de las poblaciones, para su distribución.

Todo carbón vegetal que circule fuera de la provincia de origen, deberá ir acompañado de la guía única de circulación expedida por la Comisaría de Recursos correspondiente; aquellas partidas de carbón vegetal y leña que no vayan acompañadas de dicho documento serán intervenidas y quedarán a disposición de la CAMPASA o de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Como consecuencia de esta orden de carácter general quedan derogados los preceptos de carácter particular, que sobre la intervención de carbón vegetal se publicaron en la lista de artículos inserta en el Boletín Oficial del Estado núm. 281, de 8 del actual, y B. O. de la provincia núm. 131, del 24.

Circular núm. 193

A partir de la publicación de la presente los precios que registrarán en esta provincia de betún en pasta, cera líquida y cáustico, serán los siguientes, fijados por la Secretaría General Técnica del ministerio de Industria y Comercio:

## Betúnes en pasta

Caja metálica de 14 gramos de contenido 0'70 pesetas.  
Caja de 45 gramos, 1'80.  
Caja de 75 a 80 gramos 2'80.  
Caja de 250 gramos, 5'75.

## Ceras líquidas

Bidón de medio kilogramo de contenido, 7'55 pesetas.  
Bidón de un kilogramo, 14'25.

## Encáustico sólido

Latas de medio kilogramo de contenido 9'40.  
Latas de un kilogramo, 17'45.  
El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

## CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando comodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pidanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones

ATECO APARTADO 1043 MADRID

## MOTORES y TRANSFORMADORES

nuevos. Existencia en todas potencias.

Elu-Maquinaria Eléctrica

S. L.—Durango

SUCURSAL

MADRID. Calle Mayor 44. Teléfono 25.083.

## Servicio Nacional del Trigo

Circular núm. 99

Del examen verificado sobre los datos de las declaraciones juradas de cosecha modelo C-1, resultan como reservadas cantidades importantes de centeno que no pueden justificarse para el consumo humano, bien por la existencia, en las mismas hojas declaratorias, de trigo bastante para tal consumo ya sea porque las cantidades de centeno reservadas rebasan con mucho las necesidades de las personas amparadas en referidas hojas.

Por lo anterior, y en evitación de graves perjuicios para los tenedores de dicho cereal, esta Jefatura advierte a los mismos que el centeno solamente puede ser destinado al consumo humano salvo en casos verdaderamente excepcionales que respondan a las exigencias del ganado de labor siempre que así lo estimare conveniente el ltimo. Sr. Delegado Nacional de este Servicio a quien deben dirigirse los agricultores que se sientan afectados mediante instancia que elevarán, debidamente reintegrada, a través de esta Jefatura Provincial o bien directamente.

Circular núm. 100

Estando finalizando las labores de siembra que han impedido cursar órdenes que distrajeran a los agricultores de tales labores y teniendo en cuenta la alta conveniencia de dejar formalizadas todas las operaciones de reserva en plazo brevísimo con vistas a una justa ordenación del abastecimiento en general, esta Jefatura dispone:

1.º Todos los que tengan derecho a reservarse trigo o centeno para el consumo propio, el de sus familiares, servidumbre y obreros hijos y familiares de éstos, así como los igualadores con derecho a reservarse para sí y sus familiares, deberán formalizar sus operaciones de reserva en los almacenes más próximos del Servicio Nacional del Trigo antes del día 15 del próximo mes de noviembre.

2.º Después del día 15 del próximo mes de noviembre no se formalizarán nuevas operaciones de reserva en ninguno de los almacenes de este Servicio Nacional del Trigo y aquellos que poseyeran trigo o centeno reservado para el consumo sin haber formalizado la correspondiente operación mediante la entrega en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo de los correspondientes certificados de baja en el racionamiento público, serán desposeídos de su derecho de reserva y las partidas en su posesión pasarán al abastecimiento público.

Se ruega a los señores alcaldes de la máxima publicidad al contenido de esta circular.

El jefe provincial D. Ródenas.

## Sánchez Prieto

¡MEDICO!

¡Piel-Venéreo-Sifilís

## Pida en ultramarinos y droguerías

PARA EL LAVADO DE ROPA

JABON DETERSIVO

PINTA AZUL P. I.

Representante

JUBIO HIDALGO LOPEZ

Isaac Peral, 7. Teléf. 81. AVILA

## Sección Religiosa

Día 31. Sábado.—Sentos Ampliado, Urbano, Narciso, Quintín, mártires; Estaco, Antonino, Wolfgang, obispos.

La misa y oficio divino son de la Vigilia de Todos los Santos, con rito simple y color morado.

## Mes de Octubre

Fiesta de despedida

La Santa.—Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. A las nueve, misa solemne. Por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, sermón, ejercicio del mes, bendición y reserva, terminándose con la adoración de la reliquia de la Santa.

## Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás. Termina el mes dedicado a la Reina del Santísimo Rosario. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes y reserva.

## Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las siete se reza el Santo Rosario en a Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

## KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Las pantuflas en los pies de una estatua de Budha

Los visitantes del templo del Budha durmiente en Pekín no deberán asombrarse mucho si ven a los pies de la estatua y como prontas al uso dos enormes pantuflas de fieltro de la misma medida que los pies de la divinidad. Estas pantuflas no tienen una función votiva, sino que están puestas allí por los fieles para el caso en que el Budha durmiente despertase de su sueño y quisiese dar una vuelta por el templo y los jardines que le circundan.

## Afortunados los rostros con hoyuelos

Buenas noticias para los hombres y mujeres que tengan el rostro con hoyuelos. Un criminalista húngaro, el Dr. Sebeayten, ha comprobado que los hoyuelos en las mejillas y en la barbilla no son sólo signo de belleza, sino también índice marcadísimo de la moralidad de las personas que han sido dotadas de ellos por la naturaleza. El criminalista que hace 20 años se ocupa con estudios sobre la fisiología de los delinquentes, y ante el cual han desfilado millones y millones de fotografías de criminales de todo el mundo, asegura que no ha encontrado un solo rostro con hoyuelos. La gente que les tiene forma por consiguiente parte de la más selecta humanidad, dispone de sanas fuerzas espirituales, sabe juzgar bien, no incurrir en dificultades financieras y tiene un sentido preciso del derecho y de la injusticia. Los mejores entre los que tienen hoyuelos son naturalmente los que le tienen en la mejilla y en el mentón.

El terror de los exámenes y el de las operaciones

A primera vista podrá creerse que el miedo que causan los exámenes sea menor que el de que los que esperan una operación. Pero investigaciones hechas por psicólogos sabios han probado que el temor de los exámenes influye sobre el sistema nervioso más peligrosamente que el de las operaciones.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria núm. 1.121

# Enseñanza religiosa de AUXILIO SOCIAL en sus instituciones

El punto 23 del Nacional-sindicalismo afirma: Es misión esencial del Estado, mediante una disciplina rigurosa de la educación, conseguir un espíritu nacional fuerte y unido, e instalar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la Patria. Todos los hombres recibirán una educación premilitar que les preparará para el honor de incorporarse al Ejército Nacional y popular de España.

Naturalmente, Auxilio Social, al estar integrado en la Falange Española Tradicionalista y de las JONS y ser, según el artículo primero del Decreto de 17 de mayo de 1940, una «entidad oficial encargada de cumplir, bajo el Protectorado del Estado, las funciones benéficas y sociales» ha de esforzarse en conseguir ese «fuerte espíritu nacional» en la educación de sus asistidos, especialmente en los niños de nuestros Hogares.

Si la educación del hombre ha de ser integral, no puede descuidarse su aspecto más elevado: la espiritualidad y su faceta histórica. El alma española es hija de nuestros monjes, obispos y guerreros y concibe la espiritualidad del hombre, a través del prisma austero, sobrenatural, de la religión de nuestros padres. No solo por imperativos dogmáticos y morales, sino también por la fuerza o instinto de nuestra Historia Auxilio Social, quiere forjar «ese espíritu nacional fuerte y unido» cimentándole en la enseñanza católica sobre todo en la infancia y en la juventud hispánica.

Es una verdad axiomática que las primeras semillas que caen en el alma virgen del niño arraigan tan hondo y prenden con tal fuerza, que persisten, más o menos adormecidas, hasta los linderos de la muerte.

El fundamento de la moral y de la educación moral, no pueden cimentarse en lo caduco y mutable sino el eterno inmutable.

La importancia, pues, que Auxilio Social atribuye a la enseñanza religiosa se deduce a las normas obligatorias que rigen este aspecto de la obra. Bajo la inspección de los asesores de cuestiones morales y religiosas de Auxilio Social, son millares los catequistas de ambos sexos que enseñan, al menos dos veces por semana, a los niños de nuestros comedores los principios fundamentales de nuestra religión. En principio la catequesis tiene lugar en las parroquias respectivas, evitando las incompatibilidades de fecha, hora y lugar que pudieran surgir en la distribución del horario. Es verdad que no exigimos a los niños, para la entrada en el comedor, un «vale» o documento acreditativo de su asistencia a la catequesis, porque la primogenitura de la espiritualidad no se compra ni se vende simoniamente por un plato de lentejas. Pero también es conocido que el espíritu transigente y blando, es antagónico a nuestro estilo. Por eso, las sanciones aplicables a los niños que no acuden a la catequesis son por este orden: amonestación personal, aviso a los familiares del niño, amenaza de alguna privación o algún castigo de carácter psicológico, verbigracia, comer mirando a la pared, privación del postre de los domingos, etc.

En nuestros hogares, la enseñanza religiosa es más intensa y completa. Aparte de las pláticas dominicales evangélicas y de la explicación se-

manal religiosa del asesor, todos los días en la clase se enseña el catecismo en lecciones cortas, pero repetidas, gota a gota, para que las digieran con facilidad, para no cansar al niño y acostumbrarle a crear el hábito de ver siempre en el criterio religioso la plomada moral de su vida.

## Auxilio Social y las prácticas piadosas

Nuestra Obra tiene un concepto exacto de la Naturaleza, de sus fines y de su misión integral. Su desfiguración, por exceso o por defecto, sería mortal. Tiene un estilo, un modo de ser y obrar. Obra joven y obra social, conocer el rigor de la norma, el valor de la crítica la influencia de la pasión. También es lo suficientemente dúctil, humana, para captar y acomodarse a las multiformes exigencias sociales en todos los órdenes de la vida sin borrar sus perfiles entrañables. No olvida tampoco el ejemplo intencionado de nuestro conde de Lucanor acerca del viaje que hicieron un padre e hijo, hacia el pueblo cercano en compañía de su borrico. Si cabalgaba el padre se lo reprochaban los caminantes, porque no dejaba la cabalgadura al hijo; si cabalgaba el hijo, insultaban al hijo por la razón contraria; si cabalgaban los dos a la vez les afeaban, por compasión a la acémila; y si caminaban padre e hijo a pie, les ridiculizaban por su compasiva voluntad.

En relación con las prácticas piadosas de nuestra Obra sucede lo mismo. Para unos, sobran; para otros faltan; para aquéllos, son muchas y para éstos, son pocas.

Nuestra Obra quiere ser una gran familia, cimentada en principios y prácticas cristianas dentro de la Hermandad Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. En esta gran familia de Auxilio Social, hay hijos pródigos que han desbaratado la hacienda de los valores y tradiciones patrias, y queremos atraerles y reconciliarlos con la auténtica España en el clima apropiado. Sin empachos y sin debilidades.

Cuando los niños de Auxilio Social se sientan a la mesa de nuestros Comedores, van a tomar el alimento «el pan nuestro de cada día», pero antes rezan, con las manos juntas y mirando al Crucifijo, el «Padre Nuestro que estás en los cielos» Todos nuestros Comedores están presididos por el Crucifijo, y a ser posible, se entroniza en ellos el Corazón de Jesús.

El catolicismo práctico y militante que Auxilio Social se esfuerza por infundir en todas nuestras Instituciones benéfico-sociales, rima con el rigor de la norma, canónica, con la regla segura y bella de la Liturgia y, a la vez con el espíritu religioso y castrense connatural a la Falange, alboroado con el perfume sular de nuestras tradiciones cristianas.

De ahí que la Asesoría Nacional

de Cuestiones Morales y Religiosas haya dictado varias circulares encaminadas a hacer conocer a nuestros asistidos el sabor litúrgico de las diversas festividades del año, como son Navidades, Cuaresma, etc. etc

Uno de los frutos más directos desde el punto de vista religioso-moral, es el que consigue Auxilio Social con sus catequesis. Todos sabemos que fué un dislate liberal el de la libertad religiosa de conciencia en los niños. Contra él mantenemos una posición netamente cristiana y rigidamente nacional-sindicalista. El niño — y el grande tampoco, pero de él no hablemos ahora directamente — no tiene libertad de elección, para determinar si debe o no ser religioso, ni si debe ser católico o budista.

Auxilio Social no puede cobrar, es cierto, el pan material que da a sus asistidos con el pan espiritual de su fe y de sus prácticas religiosas. Esto sería en fin de cuentas un rebajamiento y una desvalorización de las esencias cristianas, que tienen que desenvolverse en las almas ajenas en absoluto a todo interés humano.

Pero Auxilio Social, cuyo fin inmediato y directo, es remediar las necesidades materiales, no solo no puede poner ningún obstáculo para el remedio de los espirituales, sino que debe preparar el camino para la satisfacción. Satisfacemos el apetito corporal, pero debemos despertar el espiritual y procurar que se satisfaga.

Esto se realiza por medio de la enseñanza de la Religión Cristiana es decir por medio de la catequesis. Los niños de Auxilio Social, no pueden verse desprovistos de este alimento espiritual. Tiene que ir a la catequesis al menos, como norma universal.

Pero entre las multiformes instituciones de Auxilio Social la más delicada y completa es la Obra de nuestros Hogares para huérfanos y desamparados, especialmente para los que han sido víctimas inconscientes de la revolución y de la guerra. Millares de niños y niñas, privados hoy del calor del hogar familiar y faltos muchas veces de las caricias y desvelos maternos, están acogidos con régimen internado en los brazos de nuestros Hogares, formando la gran familia de Auxilio Social centro y expresión de los afanes del Movimiento Nacional.

El factor operante y decisivo para dichas instituciones es la instrucción y asistencia religiosa y moral de sus asistidos. Sin ella, faltaría el clima necesario y la base fundamental para conquistar y forjar el alma de las generaciones futuras en la hermandad y modo de ser de la Falange.

Ayudemos todos, pues, a esta magna Obra de nuestro Auxilio Social no pensemos que solamente tiene el cuidado de comedores y cocinas de Hermandad, pensemos que en toda España son millares y milla-

# La guerra en Europa y en Asia

## Conquista de Nalchik por los germanos-rumanos

### Partes oficiales

#### Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 29.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el Cáucaso occidental, las tropas alemanas, eficazmente apoyadas por la aviación, han rechazado los contraataques enemigos dirigidos contra las posiciones conquistadas en las montañas en el curso de las últimas jornadas. Aviones de caza croatas han derribado seis aparatos enemigos; por su parte solamente han perdido un avión.

Al oeste del Terek las tropas alpinas rumanas han tomado al asalto, en unión de los cazadores de montaña alemanas, la ciudad de Nalchik, poderosamente fortificada y tenazmente defendida por el enemigo. Las fuerzas adversarias, cercadas al noreste de Nalchik, han sido aniquiladas o capturadas en el curso de los combates. En su consecuencia, varias divisiones soviéticas han sido vencidas en el curso de cuatro jornadas. Hasta el momento presente se han hecho siete mil prisioneros y han sido capturados o destruidos 66 cañones, 38 carros blindados y abundante material de guerra.

En Stalingrado nuestras tropas han tomado al asalto, después de haber rechazado varios contraataques, nuevos puntos de la zona industrial y bloques de casas. Los ataques de diversión, dirigidos por fuerzas enemigas considerables, apoyados por carros blindados, contra las posiciones alemanas situadas al sur de la ciudad, han fracasado como siempre hasta ahora y se han infligido al adversario graves pérdi-

das. La aviación, al propio tiempo que ha desarrollado una gran actividad sobre dicha ciudad, ha bombardeado día y noche los aeródromos, posiciones de baterías y movimientos de transporte enemigos.

En la parte septentrional del mar Caspio han sido hundidos dos transportes que desplazaban en total 3 000 toneladas; dos petroleros y otros cinco transportes han resultado incendiados o averiados gravemente.

El enemigo perdió ayer 44 aparatos. La aviación alemana perdió solamente dos.—EFE.

#### Detalles de la ciudad ocupada

BERLIN, 29.—La ciudad de Nalchik, cuya ocupación anuncia el comunicado del Alto Mando del día de hoy, es la capital de la república soviética autónoma de Kubardine-Balkarie y cuenta con unos 30.000 habitantes.

Situada sobre la altiplanicie formada por la prolongación del Cáucaso central, es considerada como una excelente estación climatológica, además de poseer una importante industria. Está unida por una vía férrea de segundo orden al ferrocarril de Bakú-Rostov y por ella pasa la autopista Vorochilovskiy-Grosny. Es un centro de producción de conservas alimenticias y posee una fundición y una gran fábrica de turbinas que también trabaja para fines bélicos.

A unos 100 kilómetros al sudoeste de la ciudad se hallan los yacimientos «Tyrynaus», de wolfram y molibdeno, los más ricos de la U.R.S.S., de tanta importancia para la industria de guerra.

También hay otros yacimientos de estos minerales a 100 kilómetros al norte de Nalchik.—EFE.

#### Cede la resistencia en Stalingrado

BERLIN, 29. (Urgente).—A mediodía de hoy, jueves, se facilita la siguiente interesante información:

«El servicio desde la retaguardia soviética para abastecer a los defensores de Stalingrado, que se efectuaba durante la noche a través del río Volga, ha quedado casi completamente suspendido.

En los últimos nidos de resistencia de Stalingrado, que hasta ahora eran defendidos con tenacidad, son ya muy frecuentes los casos en que los grupos de combatientes bolcheviques levantan bandera blanca.

Los centros bien informados de Berlín tienen la impresión de que el general soviético Rodinzei, defensor de la ciudad, considera inútil mantener más tiempo la resistencia.—EFE.

#### Diez trenes soviéticos, destruidos

BERLIN, 28.—Diez trenes de transporte, fueros destruidos ayer al este y al sudeste de Stalingrado, dicen los círculos militares berlineses. Añaden que, al mismo tiempo, los aviadores germanos y croatas derribaron 17 aparatos soviéticos sobre el sector sur del frente del Este.—EFE.

#### Bombas sobre Helsinki

HELSINKI, 29.—Comunicado militar finlandés:

«Nada que señalar en los frentes de tierra.

Algunos aparatos enemigos intentaron efectuar una incursión contra Helsinki en la tarde de ayer, pero solamente dos de los aviones asaltantes lograron romper la barrera antiáerea y lanzar algunas minas aéreas. Los demás intentos fueron frustrados por la D. C. A. Según las últimas informaciones, tres personas han resultado muertas y nueve heridas entre la población. Los daños materiales son ligeros. Simultáneamente, los aparatos enemigos intentaron realizar una incursión contra Porvoo, en la costa finlandesa, pero se vieron obligados a retirarse a consecuencia de la acción de la defensa antiáerea. Dos aparatos asaltantes penetraron en estas incursiones más profundamente en el interior del país, aunque no arrojaron ninguna bomba.—EFE.

## NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

### Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3; Mecánicos competentes

**JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA**  
Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granit

## ANUNCIO

Cabeza Rubia. (50 km. Badajoz. Villanueva Fresno). Recibe 2.500 ovejas o 250 vacas. Razón: Muñoz Casillas. Badajoz,

## Herniado

Contenga totalmente su hernia con el SUPER OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMATICO, gran consolidativo mecánico-científico que sin trabas, tirantes ni engorro alguno, retendrá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. «HERNIUS», se construye exprofeso y anatómicamente para cada caso, bajo prescripción facultativa.

VISITA EN AVILA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Avila, el día 4 de noviembre, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del doctor Sánchez León, Generalísimo, 13, bajo su prescripción.

CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS». Rambla Cataluña, 34, pral. Barcelona.

(Censura C. de Sanidad núm. 1627)

## Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillis

### CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14; Teléfono 257

## Técnico de Gasógenos

Profesión actualidad, grandes ganancias. Curso económico. Programa, DOS pesetas. Pídalo enviando importe.

## APRENDA a ESCRIBIR a máquina sin mirar al teclado

Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones

### Alonso y Reig

Duque de Alba, 6; Teléfono 369 AVILA

res los huérfanos y desamparados que son asistidos en nuestros Hogares, donde se les da educación práctica para el día de mañana, cimentada en una base netamente católica. Contribuyamos todos, según nuestras posibilidades, con nuestro obolito.

## UNDERWOOD TALLER OFICIAL

Reconstrucción y reparación de toda clase de máquinas de ESCRIBIR, SUMAR y CALCULAR ABONOS DE LIMPIEZA Y CONSERVACION Unico Taller Oficial para Avila y su provincia.

Enseñanza Mecanografía San Segundo, 26. AVILA. Teléf. 115

## Reparaciones RADIO

### Leopoldo Sastre

Radiotécnico diplomado Avisos: Delegación Hacienda

## Se arriendan

pastos para ovejas en la dehesa del Alamillo (Campo Azábaro). Para informes en la misma.

## CEDO PASTOS

en el pinar de Los Molinos para ganado vacuno. Razón en Madrid, calle de Meléndez-Valdés 7, lechería, Tel. 42.969 y en Los Molinos, señor Deogracias, Tel. 12.

## GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

## ALAEJOS



No lo descuide

«Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago: Si sus afecciones de ácido que impide a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el temido dolor de estómago y seguramente terminará su vida. Usted debe tomar el

ELIXIR ESTOMACAL

## SAIZ DE CARLOS

## Aún no han declarado los EE. UU.

(Viene de la 1.ª página)

quis—la actuación de portaaviones as lo indica—interceptado por los japoneses cuando se dirigía a tomar parte en la lucha que las fuerzas anglo-japonesas sostienen desde hace meses en dicho archipiélago para impedir la progresión del nipón hacia el Sur, a lo largo del cordón insular que les llevaría hasta la línea vital de comunicaciones yanquis australianas.

**INTERRUMPAMOS** esta información con un recuerdo a nuestros antepasados gloriosos. Que es verdad lo que dijo el poeta «que no hay lugar en la tierra sin una tumba española».

Alvaro de Mendaña, famoso navegante español del siglo XVI, descubrió y colonizó el archipiélago de Salomón, teatro hoy de la más gigantesca batalla naval de la Historia. Se realizó el descubrimiento navegando desde El Callao, a través de la inmensidad del Pacífico, en unas naves inverosímiles.

Mendaña dió al archipiélago el nombre del rey Salomón por suponer que de las islas aquellas había sacado el sabio monarca todos sus fabulosos tesoros.

Dos pilotos de Mendaña, Hernán Gallego y Pedro Ortega, arribaron a las islas que bautizaron con los nombres de Santa Cruz y Guadalcanal, dos nombres hasta hace poco modestos y que ahora se incrustan en la Historia impercederamente.

Aquel trozo del colosal Imperio español sirvió de tumba a su propio descubridor, que murió exactamente en la isla de Santa Cruz. Doña Isabel Barreto, esposa de Mendaña, quedó al frente del Gobierno de las islas durante dos años. Lo ostentó con energía y acierto y fué recibida con honores de tal soberanadora por el virrey de Manila don Lope García de Castro. Murió esta intrépida española en Méjico en los primeros años del siglo XVII.

**PROSIGAMOS.**—El Gran Japón concreta su enorme éxito en aquellas latitudes remotas con un parte concisísimo, signo de exactitud escrupulosa. Lo creo desde los pies a la cabeza. Un detalle lo denuncia plenamente: Tokio denuncia que el número de aviones japoneses perdidos en la batalla salomónica no es de cuarenta, como fué primeramente anunciado sino de cuarenta y nueve. El yanqui silencio estos hechos. Resultado total publicado en Tokio en estas dos acciones últimas: Cinco portaaviones—entre ellos el «Wasp» de 14.000 toneladas—, (El yanqui ha confesado esta pérdida después de muchos días), un acorazado, otro buque de guerra no identificado, tres cruceros, cinco destructores, seis submarinos, seis transportes y un dragaminas, doscientos aviones perdidos por el yanqui. Pérdidas japonesas: Cuarenta y nueve aviones, dos cruceros, dos destructores, un submarino y cinco transportes.

El ministro de Marina yanqui Knox se limita a expresar sus dudas sobre las afirmaciones niponas, añadiendo que la batalla está en su curso y se desconoce todavía su resultado; dudas y afirmaciones que nos aseguran más en la veracidad del parte nipón.

La batalla —es cierto— prosigue en aguas de las islas Salomón. Pero el golpe asestado a la Marina norteamericana es tan terrible, que creemos encontrarnos ante un nuevo Pearl Harbour. La hegemonía aeronaval del Imperio japonés es ahora tan firme en aquellos mares que, a excepción de la isla de Nueva Caledonia y de algunas otras fracciones insulares menos importantes, todo el arco nortoriental de Australia, en manos del Japón, señálese tenso contra el país australiano. «Se decidirá ahora el Mikado por su ocupación o, aprovechando la gran ventaja obtenida, dirigirá sus invencibles armas contra la flota británica del Índico en una acción preliminar contra la India».

## Dr. S. León

DIRECTOR POR OPOSICIÓN DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO PULMON Y CORAZÓN

Consulta de once a una.

Generalísimo Franco, 18

SE VENDE la Venta de San Vicente situada a tres kilómetros de Avila. Para tratar, con Ignacio Delgado. (Burgohodo).

## POMPAS FÚNEBRES «EL CARMEN»

SERVICIO PERMANENTE Proprietario: Pedro Hernández Oficinas y Almacén, TOSTADO 3

# EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7 TELEFONO 24 APARTADO 6

## La Falange conmemoró ayer el IX aniversario de su fundación

(Viene de la 1.ª página)

Es de destacar la emoción de las madres de algunos caídos, que no pudieron reprimir su dolor.

Finalmente se cantó el «Cara al Sol». Dió los gritos de ritual el ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, y, finalmente el de «¡Viva Franco!», que fueron contestados unánimemente.

Terminado el acto, los ministros del Ejército y secretario general del Partido abandonan el teatro y se dirigen a la tribuna levantada en la plaza de Santa Ana, para presenciar el desfile. En lugar destacado se situaron el general Asensio, que tenía a sus lados a los ministros de Agricultura y secretario general del Partido. Asimismo ocuparon sus respectivos puestos en la tribuna los ministros que habían asistido al acto, jerarquías y autoridades.

### El desfile

Inmediatamente comienza el desfile. Abre marcha la banda de múltiples de las fuerzas de la Casa Militar de Su Excelencia, que se sitúan al pie del teatro Español, dando frente a la tribuna. Aparecen en primer término por la calle del Príncipe los camaradas de la Vieja Guardia, que son ovacionados largamente por el público allí estacionado. Siguen los excombatientes de la División Azul, que con su marcialidad hacen desbordar el entusiasmo del público. Prosigue el desfile en el orden anteriormente señalado y el público aplaude el paso de las distintas unidades.

### Ante la tumba de José Antonio

**SAN LORENZO DEL ESCORIAL.**—Como final de los actos celebrados en Madrid con motivo del noveno aniversario de la fundación de la Falange Española y día de los Caídos, una representación de la Vieja Guardia se trasladó a El Escorial por la tarde, con objeto de rezar una oración y ofrendar su tributo a José Antonio ante la tumba del monasterio. A las siete se concentraron los camaradas en los alrededores del monasterio, al mando del jefe de las Milicias de la Vieja Guardia, camarada Díaz Aguado. Portaban todos antorchas encendidas, y en el patio de los Reyes formaron dos filas, entre las cuales pasó el ministro secretario del Movimiento, José Luis Arrese, seguido de los ministros de Industria y Comercio, Carreteras; de Trabajo, Girón, y de Agricultura Miguel Primo de Rivera. A continuación, el vicesecretario general del Movimiento, Mora Figueroa; el delegado nacional de Sanidad, Agustín Aznar; el de Justicia y Derecho, Agustín, y otras jerarquías. Un padre agustino rezó un responso ante la tumba del Fundador, que aparecía iluminada por grandes candelabros, rebrillando sobre la losa la palma de oro otorgada por el Caudillo. El ministro secretario general del Movimiento depositó las cinco rosas simbólicas y pronunció las palabras de José Antonio ante los restos de Matías Montero: «Que Dios te dé su eterno descanso y a nosotros nos lo niegue hasta que hayamos sabido ganar para España la cosecha que sembró tu muerte.» Salieron después todos los camaradas al patio de los Reyes, donde, formados en centurias, fué cantado el «Cara al Sol». El ministro secretario hizo la invocación de José Antonio, contestada por todos.—CIFRA.

## DE SOCIEDAD

Bodas

En la parroquial iglesia de Santiago se ha celebrado el matrimonial enlace de la agraciada señorita Alpidia Gutiérrez con el joven don Prudencio Martín.

La sagrada unión fué bendecida por el virtuoso sacerdote don Nazario Gutiérrez, hermano de la contrayente, siendo apadrinados por don Fausto Gutiérrez, también hermano de la novia, y doña Purificación Pérez.

En el restaurante «La Criolla» fueron los asistentes obsequiados con un bien servido almuerzo.

Los nuevos esposos, a los que deseamos muchas prosperidades en su nuevo estado, salieron en viaje de novios para diversas poblaciones.

—En la iglesia parroquial de Pedro Bernardo se verificó el pasado día 24 el enlace matrimonial de la bella y encantadora señorita Carmen Martín Romero, hija del profesor veterinario de aquella localidad, don Juan Martín González, con el culto maestro nacional don Ignacio Hernández Martín, hijo de los maestros que fueron de esta capital nuestros buenos amigos don Juan Matías y doña Luisa.

Bendijo la unión el virtuoso cura párroco de aquella villa don Adolfo Rueda, siendo apadrinados por la bella señorita Conchita Martín Romero, hermana de la novia, y don Julio Hernández Martín, director del Grupo «Cruz Prado» de Ciudad Real, hermano del novio.

Los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados en el domicilio del padre de la novia con un almuerzo muy bien servido.

La feliz pareja, a quien deseamos una eterna luna de miel, salió en viaje de novios para diversas ciudades del Norte.

### Natalicios

En el Sanatorio de Santa Cristina, de Madrid, ha dado a luz un niño la distinguida esposa de don José Jesús San Román (nacida Carmen Pina). Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

También ha dado a luz felizmente una hermosa niña, a la que se impondrán los nombres de María del Amparo, la esposa del competente empleado de la Red Nacional de Ferrocarriles, taquillero de la estación de Avila, don José Duarte Calleja (nacida Asunción Andrés). Enhorabuena.

### Viajeros

Han salido para Madrid la señora viuda de Millán e hija y la señora e hijas de don José Antonio Ubierna.

### Aniversarios

Se cumple hoy aniversario del fallecimiento de don José Paz, por cuyo eterno descanso se han aplicado sufragios en las Siervas de María.

—Asimismo se han ofrecido sufragios en distintos templos de nuestra ciudad respectivamente por las almas de doña Antonia Fernández Pastrans, viuda de Hidalgo; de don Miguel González Martín Merás y del que fué párroco de Peñalba, don Gerardo García, con motivo del aniversario de sus óbitos.

Renovamos nuestro sentimiento a las familias de estos finados (que en paz descanse).

## Colegio de SAN JUAN DE LA CRUZ

Preparación de Reválida por profesores especializados. Alumnos aprobaron en este año, el 80 por 100 de los presentados por el Colegio, de ellos un 50 por 100 con notas. Matriculación en la Dirección: Martín Carramolino, 22

## Fiesta de religiosa de Auxilio Social

Con motivo de cumplirse el sexto aniversario de la fundación de esta caritativa entidad, en nuestra Ciudad la Delegación de la misma ha conmemorado tan fausto acontecimiento, celebrando una solemne función religiosa en la iglesia de la Magdalena. El templo estaba espléndido de luces y flores. El acto tenía por finalidad dar gracias a Dios por los muchos beneficios concedidos a esta gran obra social que presta tantos auxilios espirituales y materiales a los desgraciados.

La Santa Misa fué celebrada por el incansable delegado de Auxilio Social, muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, siendo oída con religioso fervor por una numerosísima concurrencia en la que predominaban los niños y ancianos que la citada entidad socorre, muchos de los cuales se acercaron al Celestial Banquete.

Entre los asistentes estaban todas las jerarquías de la Falange y diversas representaciones de distintos Centros de la Capital.

Terminada la misa, en los comedores sociales se obsequió con un desayuno a los que diariamente concurren a los mismos.

Con ocasión de haber sido trasladados al panteón de familia de esta ciudad los restos del pundonoroso oficial del Ejército, don Arsenio García Robledo, fallecido recientemente en Zaragoza, mañana se celebrará un funeral por su eterno descanso, a las diez y media, en la parroquia de San Pedro.

Renovamos con este motivo nuestro sentido pésame a su estimada familia, especialmente a su hermano, el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

## Voluntarios a la DIVISION AZUL

Ha salido para combatir en los campos de Ruvia, voluntario de la gloriosa División Azul, el bizarro cabo primero de Aviación Militar, don Flavino de Castro, residente en Madrid, e hijo del pundonoroso oficial de la Guardia Civil de esta Comandancia, comandante de puesto de Cebrenes, don Flavino de Castro Sánchez.

Deseamos mucha suerte al nuevo voluntario y su pronto retorno al solar patrio cubierto de gloria.

## Delegación Provincial del Frente de Juventudes

(Departamento de Sanidad)

Con fecha 30 del actual, nos comunican de la Estación Preventoria de Badajóz que los camaradas de Avila se encuentran sin novedad.

El delegado provincial del F. de JF.

CEDO PASTOS para 1.000 lanas desde 1.º noviembre a 15 abril en finca próxima a esta capital, con buenos encerraderos. Plazuela de Pedro Dávila 2, señor Mediero. Teléfono 137.

## Ha terminado en Egipto la ofensiva británica con un fracaso para el enemigo, dice el parte alemán

Gran Cuartel General del Führer. El Alto Mando alemán da cuenta de que en la región montañosa al norte y sur de la carretera de Tuapse ha sido rechazado un ataque del enemigo. En Stalingrado continúan los ataques alemanes apoyados por los Stukas, habiéndose realizado la limpieza del terreno ocupado. Fuego intenso de artillería en otros sectores. En el Mar Caspio fueron hundidos nueve transportes soviéticos, siete de ellos petroleros. En el Don las tropas alemanas han hecho fracasar un intento enemigo y las italianas otro de pa-

sar el río. En el sector central del frente fueron destruidas varias localidades ocupadas por un gran número de tropas.

En Egipto ha terminado con un fracaso para el enemigo la ofensiva británica. Las brechas que habían sido hechas por los ingleses en el frente fueron taponadas por las fuerzas alemanas. Un batallón de granaderos alemanes que soportó lo más duro del combate destruyó treinta y nueve carros blindados del adversario.—EFE.

## ESPECIAL INSPIRACION

Qué es... exclama a cada paso el niño, cuando en su incipiente observación encuentra cosas que le extrañan y que por sí sólo no puede comprender. Qué es, sigue preguntando cuando mayorcito acude a los centros de cultura, que escalonadamente van nutriendo su inteligencia con las lecciones adecuadas a su edad. Qué es, pregunta de nuevo, cuando penetra en los centros de la cultura superior, en cuyas aulas es satisfecha su ansia de conocimiento por personas doctas, especializadas en aquello que enseñan, que de continuo y generación por generación derraman el benéfico influjo de su documentada ciencia. Y cuando más tarde, en el vasto campo del saber humano, elige aquello para lo que especialmente se siente inclinado, porque como inteligencia finita, no puede abarcarlo todo, a la pregunta qué es astronomía, matemáticas, química, literatura, etc., etc., se engolfaba en el mundo de una sola definición, procurando extraer de ella, cuanto los sabios sus antepasados han entresacado, y por sí él mismo en dilatados estudios y experimentos puede aportar algún átomo de ciencia más, que unido a ese bagaje inmenso, legar a las generaciones futuras.

Qué es Acción Católica, se pregunta la gente al observar esos grupos de católicos que siguen de cerca a la jerarquía eclesialística ¿Qué es? La definición la da el mismo Romano Pontífice, de la que dice que es: «Participación de los seglares en el apostolado jerárquico de la Iglesia». Definición que, como todas, es síntesis de un mundo de afirmaciones que es necesario desentrañar. Después de dada, el propio definidor se detiene a considerarla, y no le ocurre lo que a Miguel Angel, que terminado su Moisés, dáncole un golpe le ordena que hable, y sigue observando que permanece mudo y sin vida, sino que por el contrario, de su detenido estudio, deduce que llena cumplidamente lo que se propuso y dice a la cristiandad afirmándose y corroborándolo, que en ello ha notado una «especial y divina inspiración».

Desgranando algunas ideas del dilatado campo de estudios que abarca tal definitiva, transcurrió la primer jornada de las Mujeres de Acción Católica.

La vocal de prensa.

### Jornadas de formación y estudio

Ayer dieron comienzo las jornadas de formación y estudio, organizadas por el Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica. El acto de la tarde estuvo muy concurrido. El estudio de esta sesión fue sobre el tema: «La Acción Católica fruto de inspiración divina». Continúan las jornadas. Los actos públicos tienen lugar por la mañana a las ocho en la Capilla de San Segundo, y por la tarde a las siete en la planta baja del Palacio Episcopal.

Mañana, tercer día de las jornadas de formación y estudio, habrá Misa a las ocho, en la Capilla de San Segundo, que celebrará el muy ilustre señor don Teodoro García, quien dirigirá nnas palabras sobre «Formación», después del Santo Evangelio.

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila SUMINISTROS

Durante los días 31 del actual y 2 y 3 del próximo noviembre se administrará a cada una de las personas inscritas en las cartillas de racionamiento de esta Capital (familiares y colectivos) dos kilos de patatas al precio de 1,70 pesetas ración, y contra corte del cupón número 1 de este artículo.

Circular número 195

Por la presente circular se cita a todos los dueños de las dehesas enclavadas en los términos municipales que al final se expresan, y en su defecto a los administradores o encargados de los mismos, para que sin excusa ni pretexto alguno, comparezcan en la Inspección Provincial de esta Delegación, cualquiera de los días comprendidos entre el 2 y el 7, ambos inclusive del próximo noviembre, agradeciendo a los que están más cerca de la Capital o residan en la misma, se presenten el mismo día 2.

Siendo necesario conocer las disponibilidades de carbón propio para cocina y circo con que se cuenta para el abastecimiento provincial, deberán traer nota de lo que puedan elaborar en la actual temporada.

Los señores alcaldes deberán dar conocimiento de esta Circular a los encargados de los respectivos montes de su término municipal para que éstos a su vez lo hagan a los dueños administradores o encargados.

La no comparecencia en el plazo señalado será severamente sancionada por mi Autoridad.

Término municipal de Avila, Maello, Villafior, Bularros, Muñana, Padrieros, Mingorría, Vicolozano, Narriños de San Leonardo, Velayas, Monsalpe, Aldea del Rey, Alamedilla del Berrocal, Riofrio, Cardoñas, Marín, Bravos, Tolbosos, Martherrero, Muñochas, Muñozgaldino, San García de Ingelmos, Ojos Albos, Narros del Castillo, Baibarda y Rivilla de Barsajas.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez Lopez-Baños

## El «Día del Ahorro»

Recibimos atento saludo del señor presidente de la Junta de Gobierno de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila, don José Sánchez Díaz, en el que nos invita a la sesión extraordinaria en que esa Entidad celebrará el «Día Universal del Ahorro», sesión que tendrá lugar mañana en su domicilio.

Agradecemos al señor Sánchez Díaz esta deferencia con que nos distingue.

### Sesión extraordinaria de la Caja General de Ahorros

A las siete y media de mañana sábado la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de esta ciudad celebrará en su domicilio sesión extraordinaria para solemnizar la «Fiesta del Ahorro» y exaltar su práctica. En dicho acto se hará entrega de nuevas libretas y se concederán premios a los menores imponentes que más se han distinguido por su asiduidad en la práctica de esta virtud, durante el presente año.

También se entregarán donativos en metálico a seis ancianos de los que reciben asistencia en el Comedor de Caridad y otros tantos de «Auxilio Social». A los que nazcan en este día se les abrirán libretas con imposición inicial de 25 pesetas.

## El problema de abastecimientos

(Viene de la 1.ª página)

que el racionamiento esté siempre de acuerdo con las necesidades fisiológicas del que lo perciba. Así, pues, la tendencia era, y es, de que las clases trabajadoras, cuyo esfuerzo requiere una alimentación más en consonancia con sus métodos de trabajo, perciban un racionamiento

superior a aquellas otras personas que sufren menores desgastes en sus tareas profesionales.

Esta relación legislativa que recordamos pone de manifiesto el interés que desde un principio sintió el Caudillo y sus gobernantes por encauzar el difícil problema del abastecimiento complicado por ulteriores obstáculos surgidos con la guerra mundial.